

Папка № 150.

- апрель 1924 г.

Письма Троцкому по личным вопросам.

Ф.4, оп.1, д.188.

ДЕЛО

№ 833

Министерство юстиции  
СССР

Генеральный прокурор  
СССР

для ЗИМ

Центр. Архив Ирп. Архив

Опись №

Центр. Архив Ирп. Архив

3796/с

16 апреля 1924 г.  
Краснодар, Кубань, обл.

Дорогой товарищ Троцкий!

Бывшему, случайно я узрал, что в Краснодаре живет один из ветеранов рабочего движения - Ваш сподвижник по "Чеко-русской газете" Соловьев - т.св. Бабенко.

Командированый мною к нему сотрудник редакции, передает свою беседу с гос. Бабенком так:

"Андрей Степанович Бабенко, ныне 68-летний старик, живется в маленькой келетушке, с семьей в 5 человек.

Меня встретила радушно и приветливо старушка - жена Бабенко.

- А где ваш старик?

- Старуха поклоняла на кровать, где лежал ее больной муж. Задыхаясь А.С. Бабенко очень болен: лицо исхудалое, голос слабый, глаза блеклые, усталые.

Но он как-то сразу весь ожи, занесся каким-то свежим, исходящим чувством, когда я обложил ему подъ посещения - поблагодарить с ним о его революционной работе и, главное - о т. ЛЬВОВЕ, с которым он вместе сидел в тюрьме, в г. Николаеве.

У меня на квартире, начал А.С. Бабенко, - работал небольшой круглый в Чеко-русский рабочий Основ. В круглке участвовало нас, рабочих, до 30 человек.

Мы все, кутром, чувствовали гнет капиталистического строя и видели несправедливость в обиды, причиняемые нам капиталистами, но совершенно не знали - где выход.

Тут из поиска я явился молодые, образованые, знающие революционеры, как т. ЛЬВОВ, СОКОЛЮБСКИЙ и др.

Представьте себе, я совершенно не знал, до какого последнего времени, что тот самый молодой, безусый Гиота, с горящими революционным огнем в здохисенном глазах, который всегда так прости и задумчиво говорил с нами, и которого мы знали под именем Льва - это Вождь нашей Красной Армии, т.св. ТРСДП...

Только недавно я случайно узрал об этом из письма своего сына, работающего на судах из эвакуации в Одессе. Сын также случайно узрал об этом из статьи, посвященной ученику в Николаеве старому члену нашего союза Г.А. Мухину, - что ЛЬВОВ и ТРСДП - одни и те же лица. / Изв. Одесского Губисполкома от 19 февр. 24 г. К. 1263. /

Да, хорошее то время было! В чайной кружке, собирающейся моей квартирой большой частью по кочкам, подобрались все серьезные, хорошие ребята, из тех передовых рабочих, которые стремились все сознать, до всего доброго своим умом, чтобы потом начать борьбу за торжество рабочего дела.

Было у нас два типа руководителя. Один - по экономическим вопросам, которого мы знали под именем ТРСДП, а другой, по общевременно-политическим - тов. ЛЬВОВ. Последнего мы как-то сразу полюбили...

Удивительный человек был этот Львов, говорит старик Бабенко. Совсем юноша, без усов, но совсем еще молодой, а обо всем уже помнил, во все вникал, прекрасно знал машину, наш рабочий язык, на все давал ясные, толковые ответы.

Поражал он нас своим образованием, - мог разяснить все по ярчайшему, а не так это бы при болтать. Мы считали его ее огнем.

Первый раз т. Львов счел просто, так что мы, рабочие, в то время очень тянико и дичившиеся образование людей, его как-то сразу перестали стесняться.

Садко

2.

Живло обог-лик и в это время, и про наше мнение все равно как на духу, рассказывали. И когда заговорили о начале т.д., - или то сссрично верилось, что наше дело не торчит, что наша работал правила победит. Как те особенно радостно вывалило...

т.с. Львов приходил к нам большую часть ночью и занимался по несколько часов. Наш группой, нах. и остался на дне, работал благо-  
всемирно около года.

11 января 1935 года, в этот час я очи из яростных и пре-  
проселок в Ильинскую деревню, я сидел с К.А. Думичиком, в каби-  
не, в камере № 1 - тоб. здесь вместе с Львом. В тюрьме чи ув-  
чали, что были видены провокатором Аманаком известно.

Сошлись с-мами Тирекции и очень грубо и ущербно из нас  
упало испугочное. Но в это время мы сумели встать в склонение о  
Д.Левовом посредством ручной взбучки, покачивающей в волче..

Д.Левов ободрил час, призывал стойко держаться и верить в гор-  
ячество рабочего дела.

Такие беседы, урчавшие, показали нам, что т.Львов и в первые  
больше пытал и заслужил о нас, чем о себе, а сам-то он, как  
я уже сказал, - был совсем молодчик человеком, юнгому, боялся-  
ся силь, да ить Левадо...!

На прогулке с ним нам не доводилось встречаться, - за них  
всегда забирал слюдьи. Только несколько раз видел я в волчек, как  
прогуливал Львова шинко или... Как сейчас помню я куртику: - ного-  
ло, с головой, бледный шинок, с перед поднятой головой, с сурово-  
взглядом глядя, шагающий так свободно и смело... Годно и сан, в  
царской звотенке, он знал, что будущее принадлежит рабочему классу,  
и что он сам - будет стоять во главе его Красной Армии, на  
одном из самых ответственных постов в Гражданской войне...!

- Ну, просыпите Гвардию, устав я - больше че ноги... и  
сторки устало покину на постель.

Сглядывалась кружком: утюгая, зевая, отсыпався, но кон-  
ечно, в какая-то клаузушка и в над - б.дум.

- А кто вас кормит?

- Та когла спальнику начного лутча бывает, - чинит он часы,  
шапки и гсподняго колбасу есториши рабочих... Гарпунщик гроши,  
потому что работу дают соседи - все бандита только... А еще -  
лочки зубличами тогрут, - вот и все загородки. И even в прого-  
лоды. - Ответила старушка шинок, развесилась и отвернулась.

... С гаечками чувством ушел я из этой маленькой комна-  
тушки, где на письмах, покрытых какими-то грязаниями ложмоеми,  
легла сторик Бабенко - одна из истариков русского рабочего дик-  
тумов, - так закончил маш сотрудник тон. Крапивин, свое описание  
посещения г.Бабенко.

Пишу Вам, тов. Троцкий, полагал, что Вам не зазигересию  
загубить кое что о судьбе одного из Ваших сподвижников...

А судьба А.С.Бабенко - даально не завидная! Сегодня гов.  
Бабенко извесятят, очевидно предисполкана т. Гомяков, секретарь  
Обкома, т. Абдыш и редактор "Красного Знамени" т. Письменный. Не-  
сомненно - вопрос о поддеряке г.Бабенко будет разрешен сегодня-  
шне.

Прилагая фотографию А.С.Бабенко, гремяющую единогласную  
у него, которую он очень скромно отдал для обсуждения т.Львову,  
т.е. Вам.

С коммунистическим приветом

Щ.Донецкий

/ И.Донецкий./

Редакция "Красного Знамени".

3.1. Сегодня я был у т. Бабекова вместе с юн. Митташевом.  
Фотографии, вырезы до надпечатки, письма, оказана тов.  
Бабекову шаптер. поддержка.

Фотографии, о которых я говорю в книге "Мысли",  
т.ч. эта в Митташеву для перепечатки, такие что, во не-  
поминание письмам из старика, из привил ее  
Юлии, вместе с другим - в "переводчик". Обра-  
зование т. Бабекова -

И.Донецкий